
 - 1 - 

平成 30 年１月 21 日 教育民生常任委員会 議会報告会／シティ・ミーティング概要 

 

【議会報告会】 

 質疑、意見はなかった。 

 

【シティ・ミーティング】 

≪テーマ：市議会・市議会議員のイメージ≫ 

（主に、委員からの問に参加者が答える形式で実施） 

１．現在の四日市市議会議員の数は多いと感じるか。 

⇒多いと感じる意見は少数であった。 

 

Ｑ２．定数が多いと感じる方は、何人程度が良いと考えるか。 

 ⇒○現状の半分程度で良いと考える。国と比較しても市は小さいので、三十数人も必要

ないのではないかと思っている。 

  ○人口１万人に対して１人が適当であると考えるため、31 人ほどで良い。 

 ⇒議員 議員定数については全国的にも基準がなく、どれほどの人数が適当か考えるこ

とは難しい。ただし、市議会議員は市民の代表であり、定数削減により市民の声が

行政に届きにくくなるという点を踏まえ、議員定数について考えてほしい。 

 

Ｑ３．現在の四日市市議会の女性議員数は少ないと感じるか。 

 ⇒全員が少ないと回答。 

 

Ｑ４．現在の四日市市議会の議員の名前を知っているか。 

 ⇒20 名が知っている、６名が全く知らないと回答。 

 

Ｑ５．知っている方は何名ほど知っているか。また、どのように知ったか。 

 ⇒○10 名ほど知っている。シティ・ミーティングへの参加やＦａｃｅｂｏｏｋ、ＮＰ

Ｏ活動を通じて知った。 

○２名ほど知っている。選挙ポスターにより知った。 
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Ｑ６．議員が少しでも名前を知ってもらうためには、どのような活動をすればよいと考え

るか。 

 ⇒○関心があれば、インターネットや議会報告会等で容易に情報を得ることはできるが、

まず市民に議会活動自体に関心を持たせるようにしなければ、名前を覚えてもらう

ことは難しいと考える。 

○大学の授業の一環でシティ・ミーティングに参加し、議会活動に興味を持った。 

高校や大学等へ働きかけるなど、今後の未来を担う若い世代へ積極的にアピールす

べきと考える。 

○市議会議員選挙の際、学校の体育館等で立会演説会を行うことが有効ではないか。

また、個々の議員においても、地域での丁寧な市政報告会を、多く開催してほしい。 

○東員町では、町議会議員選挙に際し、公開討論会を行い、立候補者 21 名中 14 名

が参加した。四日市市でも市長選挙の際に実施しているため、できないことはない

のではないか。議員のことがよく分からないという意見も多いため、ぜひ実現して

ほしい。 

 ⇒議員 国会議員や県議会議員よりも市民に近い「市議会議員」であることに誇りを持

って仕事をしている。いかに市議会が大事な役割を果たしているか市民に見ても

らえるよう取り組むことは重要であり、個々の議員の立場としても、議会として

もより市議会活動に関心を持ってもらえるよう努めたい。 

⇒議員 若い世代へのアピールについて、個々の議員においても活用しているＳＮＳ等

からの繋がりができればよいと考える。 

⇒議員 市政に関する課題を抱える地区においても、個人の市政報告会への参加は少な

い状況である。このような機会を見かけたら、ぜひ多くの方に参加してもらいた

い。 

⇒議員 議会の中でも様々な議論、討論があるため、特段公開討論会の必要性は感じな

い。また、立会演説会については、市議会議員選挙の場合、40 名ほどの候補者

が一堂に会することとなり、時間も長くなるためあまり関心を持ってもらえない

のではないか。議会報告会については、参加者が少ない状況であり、知人の方等

にも広く参加を呼びかけてもらいたい。 

 

Ｑ７．これまで議員のイメージは良かったか。 
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 ⇒14 名が良い（どちらかと言えば良い）、11 名が悪い（どちらかと言えば悪い）、１名

がどちらでもないと回答。 

 

Ｑ８．議員のイメージが良い（悪い）理由は何か。 

 ⇒○最初は何をしているのか分からないというイメージであったが、幼稚園保育料の改

定の際、少しでも保護者負担を軽減すべく努力してもらい、さらに、幼稚園へのエ

アコンの設置等、求めていない項目まで実現しつつあることから、良いイメージに

変わった。もう少し効果的なＰＲ活動を行えば、市民と議員がより近づくのではな

いか。 

○アンケートからは、高校生の議員に対するイメージは良くないことが分かるが、

国会中継を見ても居眠りをしている議員もおり、また、報道も悪いニュースばかり

が取り上げられるため、このように感じても仕方がないと感じる。 

○高校生はあまり議員と関わる機会がないが、市議会議員選挙の街宣の際、手を振

っても振り返してくれない候補者がおり、街宣車に候補者が乗っていない場合もあ

る等、あまり議員のイメージは良くない。前回選挙の際は中学生であったが、子供

にとっては手を振り返してもらうだけでもイメージは変わると考える。 

○報道では議員の悪いニュースをクローズアップしているように感じられるため、も

う少し議員の活躍等を取り上げることで、周囲の目線が改善されるように感じる。 

○日常的な報道からはイメージは良くないが、本日議会報告会に参加して、市民の

ために頑張っていることが分かり、良い印象を持った。 

⇒議員 議会のＰＲについては、広報広聴委員会を中心に検討していきたい。 

 

Ｑ９．議会報告会に参加して以前よりもイメージが良くなったか。 

 ⇒23 名が良くなった、３名が良くならなかったと回答。 

 

Ｑ10．イメージが良くならなかった理由は何か。 

 ⇒○イメージという捉え方は非常にあいまいである。本来であれば、中学校給食や図書

館等の政策課題について、各委員がどのような考えを持っているのか聞きたかった。

議会において、傍聴者は発言・質問することができない中、シティ・ミーティング

の場で「市議会・市議会議員のイメージ」をテーマに据えたのは、非常に残念であ
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る。 

⇒議員 意見として承る。 

 

 

 

 


